

С лнечный лучик

Март
Апрель
Май

Журнал детского сада «Солнышко» р.п. Шатки

Читайте в номере:

- * От редакции
- * История праздника
- * Калейдоскоп событий
- * Лучики- малышки



Написать в редакцию
Вы можете по E-mail:

solnyshko_222@mail.ru

или обратиться к
воспитателям.

*Милые женщины!
Пусть весна никогда не кончается
И журчат в вашу честь ручейки
В этот день лишь для вас распускаются
Всея планеты весенней цветы!*

8 марта: история праздника

В этот день в 1857 году в Нью-Йорке прошла манифестация работниц швейных и обувных фабрик. Они требовали, главным образом, 10-часового рабочего дня. По легенде, это было масштабное, мощное и бурное шествие, позже названное «маршем пустых кастрюль», но на этот счёт есть немало сомнений. У нас мало оснований выделять именно день 8 марта как символ борьбы за равноправие женщин. Эта борьба развернулась в середине 19 века во всех странах европейской цивилизации. Боролись за право на образование, за открытие женских курсов, за гражданские права.

В России, в революционных кругах, об американском шествии узнали уже в 1908-м году. Но впервые достаточно широко день был отмечен в 1913 году в Петербурге – на волне копенгагенского предложения Цеткин. Официально петербургская манифестация называлась «научным утром по женскому вопросу». Дата к тому времени не установилась, и действо состоялось 2 марта. Разумеется, по старому стилю. На следующий год митинги прошли уже в нескольких странах Европы согласованно – 8 марта. В том числе и в России.

Международная популярность праздника в 1930-е постепенно сошла на нет. Но в СССР «женский день» отмечался широко, хотя и оставался рабочим днём – напомним, как и суббота. Разумеется, праздник женской солидарности внедряли на государственном уровне и в социалистических странах, которых после 1945 появилось немало. Везде проходили женские митинги, везде к этому дню старались приурочить награждения женщин. Постепенно в СССР праздник терял политическую окраску, и главным стало проявление внимания к прекрасному полу – и в дружеских компаниях, и в семье.

В мае (не в марте!) 1965 года было принято решение сделать женский праздник нерабочим днем. На этот счет вышел указ Верховного совета СССР. Это случилось накануне 20-летия Победы. Тогда и день Победы впервые после 1947 года стал нерабочим днем. Считалось, что таким образом воздается должное подвигу советских женщин в годы войны – и на фронте, и в тылу. Вспоминали и про материнское горе. Про тех матерей, которые воспитали героев и не дождалась сыновей с фронта. Кстати, в годы Великой Отечественной 8 марта в газетах непременно появлялись публикации о награждённых женщинах. В официальном документе так и говорилось – «В ознаменование выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве, в защите Родины в годы Великой Отечественной войны, их героизма и самоотверженности на фронте и в тылу».

По современным традициям в день 8 марта поздравляют всех женщин, независимо от возраста, национальности, политической ориентированности и прочих различий. Праздник ассоциируется с началом весны, женской красотой и легкостью. Обязательным символом считаются цветы (в частности весенние, например, тюльпаны или мимозы).



8 марта в детском саду

Международный женский день 8 марта – это замечательный праздник, который наполняет этот мир добрыми улыбками. В младшей группе праздник прошел в торжественной и радостной атмосфере, но, к сожалению, без мам. Дети очень трогательно и мило читали стихи о мамах и бабушках, искренне непосредственно и с любовью пели песни, с удовольствием участвовали в играх. Мальчики для мам исполнили танец «Стирка», который не оставил никого равнодушными. Также мальчики поздравили девочек группы. Праздник завершился общим танцем «Солнечные лучики».



В старшей группе в рамках тематической недели «8 Марта» были организованы различные мероприятия. С целью расширения и закрепления знаний детей о празднике проводились тематические беседы с показом презентацией, альбомов, была организована фотовыставка «Милая, любимая, самая красивая», где были размещены фотографии самых дорогих для ребят людей – мамочек, читали художественную литературу по теме. Также в группе была организована выставка «Мамины и бабушкины – ручки золотые», где были представлены изделия, изготовленные руками мам и бабушек, дети с теплотой рассказывали об увлечениях своих мам, 4 марта в нашей группе прошел праздничный концерт «Подарки для любимых мам и бабушек». В ходе концерта ребята исполнили песни для мам и бабушек, прочитали стихотворения, исполнили парные танцы, а также был организован оркестр «Веселые поварята».



Международный женский день – это как раз тот самый праздник, когда мы можем выразить свою любовь и заботу к маме. Ведь мамочка – это самый дорогой человечек в мире! 4 марта, в подготовительной к школе группе, прошел утренник, посвященный Международному женскому дню 8 марта. Дети с радостью ждали этого события! Подготовка началась задолго до наступления праздника: воспитатели вместе с музыкальным руководителем разучивали с детьми стихотворения, проводили беседы, репетировали сценки, разучивали песни и танцы, своими руками мастерили подарки для любимых мам. На празднике дети исполняли трогательные и душевные песни, веселые частушки, сценки, заводные танцы.



В средней группе «Б» в этот день прошёл праздничный концерт «8 Марта – мамин день», посвященный международному женскому дню, где ребята проявили все свои творческие навыки. На празднике прозвучало много стихов о маме и бабушке. Дети пели песни, участвовали в весёлых конкурсах. Очень трогательно прозвучала песня «Мамины руки» в исполнении маши Белокозовой и Вани Ярушкина. Завершился праздник танцем « Маленькие гномики».



Калейдоскоп событий

Масленица

Подготовка к Масленице в старшей группе шла всю неделю: ребята посмотрели тематические презентации, были проведены беседы по теме, разучили стихи, песни и потешки. Вспомнили народные игры, а так же разучили новые. В группе была оформлена фотовыставка «Как на масленой неделе мы блиночки кушали...». В завершение прошли праздничные гуляния на улице. Дети веселились, танцевали под загорную музыку, активно принимали участие в народных играх и конкурсах



Воспитатель: Ильина М.А.

Это развлечение проводится ежегодно, и стало уже традиционным и любимым для детей. Вот и в этом году дети стали участниками проводов Масленицы. Всю неделю дети готовились к этому событию и ждали его с нетерпением. На занятиях они узнали, как раньше на Руси праздновали Масленицу, что означает и откуда берет начало этот обычай, разучивали русские народные игры, песни, заклички. И вот, 5 марта состоялось празднование Масленицы. Веселую атмосферу празднику придавала музыка. Веселый скomorox праздника шутками да прибаутками призывал детей веселиться от души и плясать, не жалея ног. Как положено на празднике дети от души веселились: водили хоровод, пели русские народные песни и играли в народные игры, участвовали в конкурсах. В заключении праздника дети с удовольствием угостились вкусными, золотистыми блинами, которые стали символом весны и солнца. Все с радостью проводили Масленицу и попрощались с ней до следующего года.



Воспитатель: Долотина Т.В.

Масленица – это озорное и веселое прощание с зимой и встреча весны, несущей оживление природе и солнечное тепло. 4 марта в группе раннего возраста было организовано развлечение с играми «Встречаем Масленицу». Мероприятие проходило в группе детского сада, в него входили народные игры, забавы, такие как: «Солнышко», «Карусели», «Попади в цель», «Ручеек». Малыши нашей группы активно участвовали в играх и получили огромное удовольствие, много положительных эмоций. Наши ребятки водили хороводы, играли в игры, танцевали и веселились! В конце нашего праздника ребята кушали блинчики, которые были просто объеденье! Вот так весело наши ребята проводили зиму!



Воспитатель: Курмышова И.С.

Неделя иммунизации

С 25 апреля по 29 апреля в нашем детском саду проходила неделя здоровья, в рамках Европейской недели иммунизации. Ожидаемым итогом проведения мероприятий по данной теме является повышение осведомлённости различных групп населения о важности иммунизации для здоровья и благополучия. В нашем детском саду был разработан план проведения мероприятий по данной теме для каждой возрастной группы.

В средней группе течение всей недели ребята играли в сюжетно – ролевые игры: «На приеме у Айболита», «Больница», «Скорая помощь», «Я прививок не боюсь». Ребята прослушали стихотворение С. Михалкова «Прививка», сказку «Какого, цвета здоровье?», так же вспомнили произведения К. И Чуковского «Айболит», «Мойдодыр». Были проведены тематические беседы: «Что такое вакцинация, прививка?», «Откуда берутся болезни? Как себя защитить от них?». Эти беседы помогли детям понять, что прививки необходимы для жизни людей, могут защитить наш организм от многих заболеваний. Завершающим мероприятием был физкультурный досуг «Веселые старты». Таким образом, неделя иммунизации прошла увлекательно и с огромной пользой для воспитанников.

В старшей группе в течении всей недели ребята принимали участие в ряде бесед по теме, просмотрели обучающие видео-ролики и презентации, в группе была организована выставка рисунков по теме «Прививка-наш друг», также конкурс рисунков по теме «Наше здоровье», за участие в данном конкурсе все участники были награждены Грамотами. Ребята посетили кабинет медицинской сестры, где она познакомила воспитанников со своей работой. В завершении недели было организовано развлечение «В гости к Айболиту», физкультурный досуг «Весёлые старты». В ходе данной недели ребята закрепили и расширили свои знания о необходимости ведения ЗОЖ, и важности иммунизации для сохранения здоровья.



Воспитатели: Лебедева Л.А., Ильина М.А.

День здоровья

7 апреля - официальный праздник, посвященный Дню здоровья. Мероприятия, которые проводят в этот день, еще раз подчеркивают необходимость в комплексном развитии детской личности, служат напоминанием юным воспитанникам о необходимости беречь и поддерживать свое здоровье.

В старшей группе в этот день ребят встречали веселые и поучительные песенки про ЗОЖ, а также фотовыставка «Мы растем здоровыми». В течение дня дети посмотрели презентацию про ЗОЖ, рисовали рисунки по теме здоровья, приняли участие в развлечении «День здоровья – 7 апреля», где прошли соревнования в виде эстафет. Обе команды «Крепыши» и «Здоровячки» соревновались честно, участники команд эмоционально поддерживали своих товарищей по командам



День Рождения Корнея Ивановича Чуковского

31 Марта отмечается День Рождения знаменитого детского писателя Корнея Ивановича Чуковского. В старшей группе прошла тематическая неделя «День Рождения Корнея Ивановича Чуковского». В течение этой недели в нашей группе была организована выставка книг и иллюстраций по произведениям писателя, также выставка рисунков детей «Любимые героя сказок К.И. Чуковского», просмотрели презентацию «Жизнь и творчество К. Чуковского». В течение всей недели по утрам детей встречали аудио-записи произведений писателя. В завершении недели в группе было организовано развлечение «В гостях у Корнея Чуковского». В ходе данного развлечения ребята показали заранее подготовленные небольшие сценки по произведениям писателя, читали поздравительные стихотворения, участвовали в сказочной викторине, отгадывали загадки, играли в интерактивную игру по произведениям К. Чуковского.



Воспитатель: Ипшина М А

Международный день птиц

С самого раннего возраста мы стараемся воспитывать в наших детях бережное отношение к природе. Одной из форм работы по данному направлению является организация тематических дней и праздников. Так в начале апреля в нашем детском саду мы отмечали праздник Международный день птиц. Воспитанников старшей группы в этот день встречали «голоса птиц» (звучали аудиозаписи). В группе была организована выставка рисунков, иллюстраций «Птицы нашего края», ребята посмотрели познавательную презентацию «Птицы», играли в интерактивную игру.

В подготовительной к школе группе тоже решили поддержать традицию встречи пернатых друзей и провели в этот день развлечение под названием «Птицы – наши друзья». На протяжении дня мы с детьми беседовали о птицах, читали сказки и рассказы, прослушали птичьи голоса, наблюдали за птицами на прогулке. В группе организовали выставку рисунков «Птицы нашего края». В ходе развлечения дети много узнали о птицах.



Воспитатели: Ильина М.А., Долотина Т.В.

«День Эколят»

Экологическое воспитание дошкольников – является составной частью воспитания подрастающего поколения. В нашем детском саду организуются различные мероприятия по экологическому воспитанию дошкольников. Так, 26 апреля наш детский сад принял участие во Всероссийском Дне Эколят. День Эколят является одним из мероприятий всероссийского проекта «Эколята-Дошколята», «Эколята», «Молодые защитники природы».

В этот день в нашем детском саду воспитанники старшей группы вступили в ряды Эколят-дошколят». Ребята произнесли «Клятвы Эколят – Молодых защитников природы», исполнили «Гимн Эколят», им были вручены Свидетельства участников проекта «Эколята-дошколята». Дети посмотрели обучающий ролик «Эколята», в группе был оформлен тематический уголок, также организован конкурс рисунков «Берегите нашу планету». В зале были оформлены стенды: «Эколята – дошколята детского сада «Солнышко», «Эколята – друзья и защитники природы».

«Сортируем мусор правильно»

В районном этапе Всероссийского конкурса на лучшую поделку из вторичного сырья «Наши друзья-Эколята за отдельный сбор отходов и повторное использование материалов», по результатам работы жюри Захаров Марк, воспитанник средней группы «А», стал победителем. Красочная дидактическая игра, служит образовательным инструментом, позволяющим обратить внимание на сохранение природы, её животного и растительного мира.



Воспитатели: Макулова Г.А., Ильина М.А.

День пожарной охраны

30 апреля в нашей стране отмечается День пожарной охраны России. В этот день в нашем детском саду в старшей и подготовительной школе группах прошли тематические мероприятия.

В старшей группе была организована беседа «День пожарной охраны», в ходе которой ребята познакомились с этим праздником. Также было организовано в виде эстафет, ребята разделились на 2 команды «Пожарные» и «Спасатели», у каждой из команд был свой девиз, который участники произносили перед каждым испытанием, ребята приняли участие в эстафетах «Вызов пожарной охраны», «Пожарные сборы», «Юный спасатель», «Потуши пожар», «Пожарное дело», отгадывали загадки, в итоге победила команда «Спасатели». В завершении мероприятия ребята получили удостоверения «Юный пожарный». В ходе данного мероприятия дети закрепили свои знания о правилах пожарной безопасности.



Вот и стали мы на год взрослее.

В конце учебного года мы всегда оглядываемся назад и радуемся полученным результатам. В конце мая в младшей группе состоялось итоговое родительское собрание, которое прошло в нетрадиционной форме – совместно с детьми. Ребята с большим удовольствием рассказали родителям об успехах, к которым они шли целый год. Мы взяли один день из жизни детского сада, со всеми режимными моментами. Как и на всех праздниках, дети пели песни, читали стихи о детском саде и о дружбе, играли в различные игры. В гости к ребятам пришел веселый Петрушка, который загадывал загадки и играл с ребятами. А родители с удовольствием смотрели на своих детей, ведь это было первое совместное мероприятие.



Воспитатель: Денисова С.И.

День русской народной сказки

6 апреля отмечается день русской народной сказки. Сказки – это прекрасный и удивительный мир открытий для детей. Сказки учат быть добрыми и справедливыми, заботливыми и дружелюбными. В этот день с воспитанниками средней группы была проведена тематическая беседа «Мои любимые сказки». Также дети с интересом участвовали в викторине «Сказки перепутались», проявили смекалку в конкурсе «Вспомни имя героя», разгадывали загадки в стихотворной форме, рассматривали иллюстрации, играли в дидактические и настольные игры: «Угадай сказку», «Собери сказку из частей», конструировали избушку для зайчика. Но самым запоминающимся и интересным для ребят была инсценировка сказок «Теремок» и «Репка», когда они входили в роль сказочных героев.



Воспитатель: Лебедева Л.А.

До свидания, детский сад!

26 мая в старшей группе прошел Выпускной бал. В этот день мы провожали наших девочек - выпускниц в школу. Ребята пели песни о школе, о детском саде, танцевали, читали стихи, показывали забавные сценки о своей детсадовской жизни, станцевали «Прощальный вальс», в завершении праздника наши воспитанники выпустили в небо шары – символы уходящего детсадовского детства. Праздник получится добрым, запоминающимся, немного грустным, так нам не хотелось прощаться с нашими девочками. Желаем успехов нашим выпускницам. В добрый путь, девочки!



День Космонавтики

День космонавтики — памятная дата, отмечаемая 12 апреля, установленная в ознаменование первого полёта человека в космос. В старшей группе для детей с самого утра звучали песни про космос. В группе была организована выставка рисунков детей «В гостях у звёзд». Также в группе был организован тематический уголок «Космос». Дети рассматривали книги с иллюстрациями по теме, посмотрели презентацию «Первые в космосе, история космических полётов». В завершении дня было организовано спортивное развлечение «День космонавтики», воспитанники разделились на две команды: «Ракета» и «Звёздочки», в начале ребята приняли участие в зарядке «Всё готово для полёта», были проведены следующие эстафеты: «Построй ракету», «Погружение в ракету», «Построить солнечную систему», «Прогулка по луне», «Космические загадки», «Невесомость».



Воспитатель: Ильина М.А

День Победы

В целях воспитания у дошкольников патриотической культуры, в средней группе «Б» был проведен спортивный досуг «Праздник великой победы». В этот день в зале звучали музыкальные произведения военных лет. Ребята участвовали в эстафетах, связанных с военной тематикой: «Перенеси снаряд», «Построй крепость», «Возвращение домой», «Переправа». А между эстафетами дети читали стихи, группа мальчиков исполнила песню «Принимаю я парад». Воспитанники почтили память погибших минутой молчания под звуки метронома.



В нашей стране одним из важных направлений развития и воспитания подрастающего поколения является патриотическое воспитание. Так, 10 апреля воспитанники старшей группы приняли участие во II районном военно-патриотическом фестивале художественной самодеятельности «Льётся песня фронтовая», данное мероприятие проходило на сцене МБУК «ЦДК» и «НТ» администрации Шатковского района. Наши ребята выступили на сцене с песней «Мы храбрые ребята». По итогам фестиваля все участники были награждены Дипломами.



Воспитывать патриотов мы начинаем с детства. Уже в детском саду дети знакомятся с государственной символикой и историей своей страны, как любили и защищали Родину наши деды и отцы. В преддверии Дня Победы в группе раннего возраста прошла онлайн-акция «Георгиевская ленточка». Вот такой замечательный коллаж у нас получился!



Воспитатели: Лебедева Л.А., Ильина М.А., Горшкова А.А.

Лучики -малышки



Редакция журнала

Главный редактор:

Горшкова Анна Алексеевна - воспитатель

Ответственные за выпуск:

Гузнова Елена Васильевна – учитель-логопед

Лебедева Людмила Алексеевна – воспитатель

Корреспонденты:

Курмышова Ирина Сергеевна - воспитатель

Денисова Светлана Ивановна - воспитатель

Долотина Татьяна Валерьевна - воспитатель

Макулова Галина Александровна – воспитатель.

Ильина Мария Александровна – воспитатель

Отпечатано: в МДОУ детский сад «Солнышко» р. п. Шатки.

Адрес : 607700 р. п. Шатки, ул. Федеративная, 8.

Телефон: 8(83190)4 – 12 – 61

E-mail: solnyshko_222@mail.ru

Дополнительная информация

Наш журнал выпускается 1 раз в квартал.

Следующий номер журнала выйдет в августе 2022 г.

